
Ata da 04ª Sessão Extraordinária – 
do Terceiro Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  

 
Ata da 04ª sessão extraordinária da Câmara  Municipal de Buriticupu,  reuniram-

se aos dias quatro (04) de setembro de dois mil e vinte três, às quatorze  horas, 

no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do terceiro 

ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: Aurea Cristina Costa 

Flor ; Francisco Allison Lima Araújo; Alberth Sullyvan Silva Moreira; José 

Alves Pereira; Sebastiana Sousa Silva; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes;  

Francinete Nascimento da Cruz; José Victor de Freitas Costa; Maurício do 

Nascimento Reis; Ferdinan Campos Lima; Abimael Silva e Silva ; Maria 

Francisca Oliveira Pontes Chaves e Maria Madalena Araújo.  Com ausência 

dos vereadores: Antônio Gomes Rodrigues Filho e Jailson dos Reis Silva. O 

Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença de todos os ouvintes 

e pediu para a 1° secretária que fizesse a chamada dos vereadores presentes, 

depois de constatado o número legal do quórum, declarou aberta a presente 

sessão extraordinária e invocando a proteção divina convidou a vereadora Ceci, 

para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, a saber: Gênesis, capítulo primeiro. Em 

seguida, o Presidente colocou à Ata da 03ª sessão extraordinária em votação 

referente ao terceiro ano legislativo, sendo aprovada por unanimidade e sem 

discussão. O Presidente pediu para a 1° secretária que realizasse a leitura da 

pauta: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO N° 09/2023,  

ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR N° 392 DE 12 DE 

JANEIRO DE 2018, QUE INSTITUI O SISTEMA TRIBUTÁRIO MUNICIPAL, 

PARA CONCEDER ISENÇÕES ESPECIFICAS AOS SERVIÇOS NOTARIAIS 

E REGISTRAIS, EXERCIDAS EM CARÁTER PRIVADO, POR DELEGAÇÃO 

DO PODER PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO N° 010/2023, AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL DENTRO DO ORÇAMENTO VIGENTE, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS-LEI PAULO GUSTAVO CULTURA; PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO N° 011/2023, AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL DENTRO DO ORÇAMENTO VIGENTE, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIA- FUNDO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL;  

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 013/2023, DISPÕE SOBRE A 



ALTERAÇÃO DO ANEXO I DA LEI MUNICIPAL N° 348/2015, COM AS 

ALTERAÇÕES DA LEI MUNICIPAL N° 424/2020, PAR MODIFICAR A 

NOMENCLATURA DO CARGO “AGENTE DE SAÚDE” PARA “AGENTE 

COMUNITÁRIO DE SAÚDE” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

LEI N° 14/2023, DISPÕES SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL DENTRO DO ORÇAMENTO VIGENTE PARA ULTILIZAÇÃO DOS 

RECURSOS PREVISTOS NA PORTARIA GM N° 1.135/2023, DO MINISTÉRIO 

DA SAÚDE, QUE TRATA DO REPASSE DA ASSISTÊNCIA FINANCEIRA 

COMPLEMENTAR DA UNIÃO DESTINADA AO CUMPRIMENTO DO PISO 

SALARIAL NACIONAL DE ENFERMAGEM NO MUNICÍPIO DE 

BURITICUPU/MA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o Presidente 

solicitou para a 1° secretária que realizasse a leitura do requerimento de n° 

07/2023, que solicita Urgência Especial em relação aos projetos de lei do 

Executivo a saber: Projeto de lei Complementar do Executivo de n° 09/2023; 

Projeto de lei  do Executivo n° 010/2023; Projeto de lei do Executivo n° 011/2023; 

Projeto de lei do Executivo n°013/2023 e Projeto de lei do Executivo n° 14/2023, 

todos  os referidos projetos com dispensa de parecer técnico. Em ato contínuo, 

o Presidente colocou em votação o requerimento de n° 07/2023, com dispensa 

de parecer, sendo aprovado por unanimidade e sem discussão. 

Simultaneamente, o Presidente abriu para discussão sobre os referidos projetos 

de lei e franqueou a palavra inicialmente à vereadora Aurea flor; Que pontuou 

sobre o tão esperado momento da aprovação desses projetos; Mencionou o 

projeto de lei n° 010/2023, sobre abertura de crédito adicional para Lei Paulo 

Gustavo e mencionou sua grande importância. Pontuou sobre o projeto de lei n° 

013/2023; Mencionou sobre a real importância do referido projeto para que possa 

ser realizado o sonho dos servidores para mudar a nomenclatura de Agente de 

Saúde para Agente comunitário de saúde. Em seguida, pontuou sobre o projeto 

de n° 14/2023, mencionou que todos são merecedores e que Buriticupu é a 

primeira cidade que aprovou o referido projeto, que trata do repasse para o 

cumprimento do piso salarial nacional da enfermagem no município de 

Buriticupu-Ma, valorizando todos os profissionais da enfermagem, técnicos e 

demais profissionais dessa categoria. Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra ao vereador Alberth Sullyvan; Que desejou boa tarde a todos os 

presentes na galeria, todos os enfermeiros e técnicos de enfermagem. 



Mencionou a importância do referido projeto de lei n° 14/2023 para os 

enfermeiros e técnicos de enfermagem, para que tenham um salário justo. 

Explicou que será pago o retroativo para os enfermeiros e demais servidores da 

categoria, desde o mês de maio até agosto. Pontuou que está vereador mas é 

enfermeiro e ama sua categoria; Que essa valorização do piso da enfermagem 

é uma homenagem justa. O Presidente franqueou a palavra à vereadora Ceci; 

Que desejou boa tarde a todos os vereadores e presentes na galeria; Externou 

sua gratidão pela aprovação do projeto de lei n° 14/2023 e solicitou um minuto 

de silêncio pelo falecimento do pai da Geovana. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Vanusa Ibiapino, Que parabenizou a todos 

que serão beneficiados pelos projetos, tanto os fazedores de cultura, os 

Enfermeiros e o Fundo Municipal de Assistência Social. Em seguida, pontuou 

sobre a função do vereador e o seu papel na Câmara municipal. Mencionou 

sobre a ausência do nobre colega Parlamentar, que faz badernas nas sessões 

ordinárias e hoje no momento importante não está presente na sessão e não 

assinou o requerimento de urgência para aprovação desses importantes 

projetos. Agradeceu a todos os presentes. Aparte a vereadora Irmã Francisca 

Pontes; Que desejou boa tarde a todos; Complementou a fala dos seus colegas 

Parlamentares em prol da aprovação de todos os projetos e parabenizou a todos 

os presentes pela aprovação dos referidos projetos. Em seguida, o Presidente  

franqueou a palavra à vereadora Professora Madalena; Pontou sobre a sessão 

extraordinária e que aprovará com certeza todos os projetos mencionados 

anteriormente. Em especial os profissionais da enfermagem, da cultura e demais 

presentes. Em seguida, o Presidente franqueou à palavra ao vereador Allison 

da Saúde; Que desejou, boa tarde a todos e agradeceu a Deus; Mencionou que 

é feliz por essa aprovação em prol dos profissionais da Enfermagem e toda a 

categoria; Que conhece a luta de todos. Em ato contínuo, o Presidente franqueou 

a palavra ao vereador Ferdinan campos lima; Que desejou boa tarde a todos 

os presentes na galeria; Parabenizou todos os funcionários de Buriticupu-MA e 

declarou seu total apoio para aprovação de todos os projetos mencionados em 

pauta; Parabenizou a vereadora Francisca Pontes, por sempre apoiar os 

projetos em benefício do povo e parabenizou o vereador Maurição. Em seguida, 

o Presidente franqueou a palavra à vereadora Neta do Segundo; Que desejou 

boa tarde a todos os presentes na galeria e parabenizou todos. Pontuou que está 



triste por outras situações e parabenizou a todos pela conquista da aprovação 

dos referidos projetos de lei. Que todos os vereadores estão trabalhando em prol 

do povo e que fica feliz com a valorização dos profissionais da enfermagem. Em 

seguida, o Presidente colocou em votação o projeto de lei Complementar do 

Executivo de n° 09/2023, sendo aprovado por unanimidade e sem discussão. 

Em ato contínuo, o Presidente colocou em votação o projeto de lei do 

Executivo de n° 010/2023, sendo aprovado por unanimidade e sem discussão. 

Em ato contínuo, o Presidente colocou em votação o projeto de lei do 

Executivo de n° 011/2023, sendo aprovado por unanimidade e sem discussão. 

Em ato contínuo, o Presidente colocou em votação o projeto de lei do 

Executivo de n° 013/2023, sendo aprovado por unanimidade e sem discussão. 

Em seguida, o Presidente colocou em votação o projeto de lei do Executivo 

de n° 14/2023, sendo aprovado por unanimidade e sem discussão.  O Presidente 

agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente sessão extraordinária. 


